LI YPAJIbCKUU TYPHUP IOHBIX MATEMATUKOB. KPOB, 16-22.02.2018
KOMAHJHASA MATEMATHYECKASA OJIUMIIMAJIA 17.02.2018

SAJJAHUS 1181 6 KJIACCA

1. B mkone y Bacu npHHAT 3TUYECKHIM KOJEKC, KOTOPBIM MPEANUCHIBAET BCEM Malb4HKaM
UMETh IITaHbl JUIMHBI HEe MeHblen 20% ot ux pocrta. Korma m3mepunu nnuHy BacuHbIx
IITAHOB, TO OHA OKa3ajach Ha 20% MeHbllie pazpeménnon. Toraa Bacst otnain mransl cBoemy
MiajieMy opary, KoTopsiid Ha 10 cM Huke. B pesyiibrare BhISICHUIIOCH, YTO BCE PABHO LITAHBI
Kopoue pa3pemiéHHbIX Ha 4 cm. Kakoii poct y Bacu?

2. B 100-0yxBeHHOM cioBe ecTh XOTsI Obl 10 pa3nuyHbIX OYKB, NpUUEM Cpeau JoObIX 29
CTOSILIMX MOJAPsiA OYKB BCTPEUAIOTCS XOTsA Obl 9 pa3znuuHbIiX. JlokaxkuTe, 4TO Cpeu KaKUX-TO
30 crosiux noapsiag OykB BCTpeTsTcs 10 pa3auyHbIX.

3. ['pynma u3 nsTH MaJIbUYUKOB U IATH AEBOYEK CIaBaJIA TECT, 38 KOTOPBIA KAKIOMY CTaBHIIACh
oueHka ot 1 1o 10. ¥V kaxmoi 1eBOYKHU B 3TOM IPYIIIE €CTh XOTs Obl IBa 3HAKOMBIX MAJIbUMKA,
a y KaXIOro Majlb4yhKa — XOTs Obl JIBe 3HAKOMBIX JE€BOYKU. B pesynbrare Kakablil u3
MaJIbYMKOB TOJIYYWJI OLICHKY HMJKE, YeM Ka)KJas M3 3HAKOMBIX €My JIeBOoueK. Moker
CpEIHsIsl OLICHKA MaJbYMKOB OKa3aThCs BBIIIE, YEM CPEAHSS OLICHKA JEBOYEK?

4. Ilersa cka3zan Bace, 4ro 3agyman HaTypajbHOE YMCIIO, HE MPEBOCXOIIEE TPOUKH. Bacs
X0ueT ero yrajaatb. OH IJIs 3TOro MOXKET 3aJaBaTh BOMPOCHI BUa: « BepHO 1, 4TO 3ayMaHHOE
TOOOM YMCIO paBHO a?», TJI€ a — HATypaJbHOE YHCIIO, HE MPEBOCXOASIIEE TPOUKHU, MPUUEM
KaXbIi CIEAYIOIMINI BOMPOC 3aJa€TCs TOJBKO MOCHE OTBeTa Ha mpeApiaymui. [lomorure
Bace yragars uucio 3a 100 Takux BOpocoB, €CJId U3BECTHO, YTO poBHO Ha 60 Bompocos Ilers
OTBETUT NPABAY, a HA OCTAIBHBIE 40 COIDKET.

5. Paccmosnuem medxncoy 08yms Kiemxamu KIETIATOTO KBaJpaTa HA30BEM HAWMEHBIIICE
KOJIMYECTBO XOJI0B, KOTOpoe noTpedyeTcs (uike, yToObl 100paThcs U3 MEPBOM KIETKU BO
BTOPYIO, TEPEMEIIAsCh KaXJbIM XOJOM Ha COCEIAHIOI MO0 CTOpOHE KieTKy. Hazoem
PABHOCMOPOHHUM Mpey2oibHUKOM Ha0O0p U3 TpeX KIETOK, BCE TPU PACCTOSHUS MEKIY
KOTOPBIMH paBHBL. JloOKakuTe, 4TO BCe KICTKH KBagpata 99x99 Henw3s pa3outh Ha
PaBHOCTOPOHHUE TPEYTOJIbHUKH.

6. Kakoe Hanbosblliee KOJIMYECTBO HE ACNSAIIMXCA Ha 4 HaTypallbHbIX 4Kcell, MeHbInX 850,
MOJKHO BBIOpaTh TakMM 00pa3oM, YTOOBI Yy JIFOOBIX JIBYX BBIOpAHHBIX 4YMCEN ObUT OOIIHiA
JEIINTENb, OOIbIIHi 17

7. Tlo kpyry pacctaBiero 100 xpacubix u 100 cunux Touek. Ilets u Bacs urparor B urpy.
Xonar no ouepenu, HaunHaeT [lets. Kaxaplii 13 UTPOKOB CBOMM XOJIOM MOET COEIUHHUTH
OTPE3KOM KPACHYIO TOUYKY C CHUHEH, €CJIM OHU €€ HE COCAMHEHBbI. BRIMIpBHIBAET TOT, KTO
NEPBBIM TMOTYYUT LUK AduHbBl 4. KTO M3 MajabyMKOB MOXKET oOecreuuTh cebe moodemy
HE3aBUCUMO OT JICUCTBUM COMEpHUKA?

8. Hucno 124 obnagaeT TakuM CBOMCTBOM, YTO Kak Obl HM Pa3OWTh €ro 3aluch Ha JIBE YacTH,
CyMMa JBYX MONYYMBLIMXCS 4YHCENl paBHAa KBaapaTy HaTypajibHOro umcna: 12+4 =42,
1424 = 52, CymectByer mu 100-3HauHOE YMCIIO, HE COAEPIKAIIEE B CBOEH 3alMCH HYJIEH, C
TaKUM K€ CBOMCTBOM?



LI YPAJIbCKUU TYPHUP IOHBIX MATEMATUKOB. KPOB, 16-22.02.2018
KOMAHJHASA MATEMATHYECKASA OJIUMIIMA A 17.02.2018

SAJAHUSA JJ1A 7 KITACCA

1. B mxone y Bacu npuHAT 3THYECKUN KOJEKC, KOTOPBIM MPEANUCHIBAET BCEM MAJIbYUKAM
VMMETH IITaHbl JUIMHBI He MeHbInen 20% ot ux pocra. Korga uzmepnnu mmHy BacuHbix
IITAaHOB, TO OHa OKa3anack Ha 20% wmenble pazpeménHon. Torga Bacs ortnan mrasHsl
CBOEMY MJajiemy Opaty, KoTopbiii Ha 10 cMm Hke. B pesynbrare BBIICHUIOCH, YTO BCE
PaBHO IITaHbI KOpoue pa3peimeéHHbIXx Ha 4 cM. Kakoit poct y Bacu?

2. B o3epe pbI00J0BEIKOT0 X0341iCTBA )KUBYT Kapacu, KapIibl U OJHA MPOKOPIUBAs IIyKa,
Opyrux psl0 B o3epe HeT. CeroaHsi cpeHuM BeC KaproB B 4 pa3a OoJblIe CpEeJHEro Beca
Kapaceil B 03epe, a CpeJIHUM BeC BCEil phIOBI B 03€pe, HE CUUTas IyKU, B 2 pa3a MEHbIIIE
cpenHero Beca KapnoB. Kaxkaplil IeHb LIyKa CheAaeT HE MEHbIIE OJJHOM, HO HE OOJIbLIe
4eThIpEX pbI0. OKa3aI0Ch, YTO B KAKOW-TO U3 JHEH, BU€pa UIIU CETO/IHS, B 03€PE OKA3AIOCh
poBHO 2018 priO, He cuutas uryku. CKOJIBKO pHIO Chena IIyka B HOYb CO BYepa Ha
ceroaHs?

3. Touka M — cepenuna otpeska AB. [1o oHy cTOpOHY OT IpsIMOK AB OTMETHIIA TaKOe
Touku L u N, uto LM — Ouccektpuca yrina AMN, a NM — Ouccektpuca yrina BML.
Jokaxure, uto LALB = ZANB, ecnu u3BectHo, uto ML = MN.

4. Paccmosinuem medxcoy 08ymsa KiemKamuy KJIETYaTOro KBajapaTa Ha30BEM HaWMEHbIIEE
KOJIMYECTBO XOJI0B, KOTOpOE MoTpedyeTcs GuIike, 4To0bl Jo0OpaThCs U3 IEPBOM KIETKH BO
BTOPYIO, MEPEMEIAsACh KaXKAbIM XOJOM Ha COCETHIOI IO CTOpoHE KieTky. HazoBem
PABHOCMOPOHHUM MPey2oNbHUKOM HA00p U3 TPEX KIETOK, BCE TPU PACCTOSHUS MEXITY
KOTOpbIMU paBHbI. JloKaxkute, 4yTO BCE KJIETKM KBaapara 99x99 Henw3d pa3douth Ha
PaBHOCTOPOHHHE TPEYTOJILHUKH.

5. Kakoe HanOoJbliiee KOJIMYECTBO HE ACTSANINXCS Ha 4 HaTypaibHBIX YUCEN, MEHBIINX 850,
MO>XHO BBIOpaTh TaKMM OOpa3oM, 4yTOOBI y JIFOOBIX IBYX BBIOpAHHBIX YHCEN ObLT OOIIUi
JEJINTENb, 00BN 17

6. I1o kpyry paccTaBiieHO 75 MOJIOKHUTEIbHBIX YUCeL. JJIsh KaKA0TO YKCIIa U3 €ro KBaapara
BBIWIM €AUHUILY, JCJIICHHYIO HA CIEAYIOIIEE 32 HUM [0 4aCOBOM CTpesike yuciio. Bee 75
MOJYYEHHBIX YHUCEJl OKA3aJIOCh OJMHAKOBBIMM. JIOKaXHUTE, 4TO U BCE HUCXOJHBIC UHCIA
OBLIM OJTMHAKOBBIMH.

7. Haiigutre BCe Takue HaTypallbHbIE YHMCIa X W ) W IPOCTOE YHUCIO p, YTO
1 1 1 1

x y x+y p

8. Ilets ckaszan Bace, uro 3amymMan HaTypaibHOE 4ucCIO, He npeBocxozsmee 20. Bacs
xoueT ero yranarb. OH JJIs 3TOr0 MOXET 3aJlaBaTh BOIPOCHl Buaa: «BepHo 5u, 4To
3aJlyMaHHO€ TOOOM YKCII0 paBHO a?», rJe a — HaTypalbHOE YUCIIO, HE TTPEBOCXOIAIIEE
20, mpruyéM KaxkIbli CIEAYIOIINI BOIIPOC 33]1a€TCs TOJIBKO MOCIIE OTBETA Ha MPEIbITYITUH.
[Tomorure Bace yragars uucio 3a 1950 Takux BONpOCOB, €ClIM U3BECTHO, YTO POBHO Ha
1850 Bompocos IleTst oTBeTUT NpaBay, a Ha ocTasibHbIEe 100 COBpET.




LI YPAJILCKUM TYPHUP IOHBIX MATEMATUKOB. KUPOB, 16-22.02.2018
KOMAHJHASA MATEMATHYECKASA OJIUMIIMA A 17.02.2018

SAJAHUSA JJ1A 8 KITACCA

1. Tlo nmpsamomy miocce YpronuHCK—MYyXOCHaBCK C MOCTOSIHHBIMHU, HO Pa3IMYHBIMU
CKOPOCTSIMM JIBUTaIKCh 10 MamuH ¢ Homepamu oT 1 10 10. Morio v ciy4uThes Tak, 4TO
IUIsl JTF00OTO TMOpsiAKa JECSITH HOMEPOB OBbLT MOMEHT, KOT/Ia MAIIUuHBI PacloJiaraliuch
MMEHHO B ATOM MOpsAke (cumtas OoT YpronuHcka K MyxocnaBcky)? M3BecTHO, 4TO
MaIllMHbI HUKOT/Ia HE BCTPEUYATIUCh OJJHOBPEMEHHO 1O TPU U OOJIbIIIE.

2. Ha npopoikenun ctopoHbl AC paBHOCTOpOHHEro TpeyrojibHuka ABC 3a Touky C
JeXUT Touka D, a Ha mpopopkeHnn cTopoHsl BC 3a Touky C — TOuka £ Tak, 4ro
BD = DE. Jlokaxure, uto AD = CE.

3. Paccmosnuem medncoy 08yMs KlemKamu KJIETYaToOro KBajapaTa Ha30BEM HaMMEHbILIEE
KOJIMYECTBO XOJI0B, KOTOpOe MoTpedyeTcs pulike, 4To0bl Jo0OpaThCs U3 IEPBOM KIETKH BO
BTOPYIO, MEPEMEIAsACh KaXKAbIM XOJOM Ha COCETHIOI IO CTOpoHE KieTKy. HazoBem
PABHOCMOPOHHUM MPeEY2oabHUKOM HA00p U3 TPEX KIIETOK, BCE TPU PACCTOSHUS MEXIY
KOTOpbIMU paBHbI. JlOKaxkute, 4yTO BCE KJIETKM KBajapara 99x99 Henw3d pa3douth Ha
PaBHOCTOPOHHUE TPEYTOJIbHUKH.

4. Ilycth P, — KOJWYECTBO CIOCOOOB BBIMHUCATH B CTPOUKY HECKOJIBKO (BO3MOXKHO, HU
OJIHOT0) Pa3JIMYHBIX HATypaJdbHbIX YHUCEJ, HE MPEBOCXOASIIMNX #. JlokaxuTte, 4To IS
JIOOBIX PA3JIUYHBIX HATYPAJIBbHBIX M U 1 PA3HOCTb P,—P, 1enuTcs Ha n—m.

5. Ilera 3agyman ué€rHoe HaTypasibHoe yuciao M u ckazan: «Cymma uudp yucna 2M
paBusiercs 2018, a cymma nudp uucna M/2 pasusercs 518». Ilotom noaymain emé u
cKazal: «A emé B 1eCATUIHOM 3anmucH uncia M BcTpedaroTes Toabko mudpsl 0, 2, 4, 5, 7,
9». UeMy MOXET paBHAThLCS cymMa Iudp uucia M?

6. ITo xmeTrkam Tabauiel 1526x1526 mon3aer yepenaiika, KOTopas yMeeT Iepernoi3aTh 13
KJIETKW B COCE/IHIOI0 C Hel 1o ctopoHe. OHa HAauMHAET CBOM MapIIPyT B YIJIOBOM KIIETKE,
MOCeNIaeT KKyl KJIETKY POBHO OJWH pa3 W BO3BPAIIACTCA B Ty Ke KJIETKY, C KOTOPOUH
Hayana. I[lpu xakoM HambombmieM k 3aBeIOMO HAMAETCS CTPOKAa WM CTOJOCIH, KyJa
yepernaiika 3amoJjzajia (M3 COCeTHUX PSA0B) HE MeHee k pa3?

7. Touku D, E, F'— cepenunsl ctopoH BC, AB u AC tpeyronbHuka ABC COOTBETCTBEHHO.
buccektpuca yrna ADB nepecekaet ctopony AB B Touke M, a 6uccekrpuca yria ADC
nepecekaeT ctopony AC B Touke N. [psambie AD u MN niepecekaroTcs B Touke O, IpsiMbIe
AB u FO — B Touke P, a npsimble AC u EO — B Touke R. [lokaxure, uto PR = AD.

8. CYH_ICCTByeT JU TIOCJICAOBATCIIBHOCTL HATYpaJIbHbBIX YHCCII a1, d2, A3, ..., BCC YJICHLI
KOTOpOﬁ Pa3jIn4HbI, TaKasd, 4YTO IIPHU KAXKIAOM HATYPAJIbHOM k ancio 2ka1a2... dji JCIIUTCA Ha

k9
ak+1 :



LI YPAJILCKUI TYPHUP FOHBIX MATEMATHKOB. KMPOB, 16-22.02.2018

Pemienus 3a1a4 KOMaHAHOM oJIUMIHAABLI 6 Kjacca

3apaua 1. B wxone y Bacu npunsm smuyeckuii KOOeKc, KOmopbulll npeonuchléaem 6Cem MAlbyuKam umMems wmanbl
Onunvl He menvuteli 20% om ux pocma. Kozoa uzmepunu onuny Bacunvix wimanos, mo ona okasanace Ha 20% menvuie
paspewénnou. Toeoa Bacsa omdan wmanvl ceoemy maaouemy opamy, xomopwiil va 10 cm Hudxce. B pezyromame
BbLICHUIOCH, UMO 8CE PABHO WMAHbBL Kopoye paspeuténnvix Ha 4 cm. Kaxou pocm y Bacu?

Otget. 150 cm. Pemenue. ITycts poct Bacu pasen x cm. Torna anuna ero mraHoB pasHa 0,2x—0,2-0,2x = 0,16x cm. Ta
e JuinHa 1o ycioBuio paBHa 0,2(x—10)—4 cm. Pemas ypasaenue 0,16x = 0,2(x—10)—4, nony4yaem OTBET.

3anaua 2. B 100-6yxeennom croge ecmvb xoms 0wt 10 paziuunwvix Oyke, npuuém cpeou aobwix 29 cmosuux noopsao 6yke
scmpeyaiomcest xoms ovl 9 paznuunvix. Joxasicume, umo cpedu kaxux-mo 30 cmosiuwux noopso oyxke ecmpemames 10
PA3TUYHDBIX.

Pemienue. J{nst kax1oii OyKBbI MOAYEPKHEM €€ MepBOe BXOKICHHE B CII0BO. BO3bMEM JiecaTyto ciieBa n3 moauEpKHYTHIX
OykB — mycTh 3T0 b. Eciin miepen Heid B ciioBe CTOMT XOTs ObI 29 OyKB, BO3BMEM €€ U CTOsIINE Tiepes] Hei 29 OyKB.
Cpenu 3tx 29 OykB ecTh XOTs Obl 9 pa3nuyHbIX ¥ HeT OykBbl b. 3HauuT, cpeau 30 B3SAThIX HAMU OyKB XOTs ObI 10
pasnuunbIX. Ecim xe nepen b menbite 29 6ykB, To Bo3bMEM 30 cTosmux noapsi OykB, HAUMHAas C 1epBOil OyKBBI CI0BA.
Torma 10 pa3sbix OykB OyzeT yxe cpeau OykB oT niepBoit 10 b.

3apaua 3. [ pynna uz namu Manpyukos u namu 0egouex coasana mecm, 3a KOMopbill KA#COOMY CIABULACH OYEeHKA Om
1 00 10. ¥V kadicooui 0esouxu 6 smoii epynne ecnsv Xoms Obl 084 3HAKOMbIX MATLYUKA, A Y KAHCO020 MANbUUKA — XOMS
Obl 08e 3HaKOMbIX 0e80UKU. B pesynomame Kkaxcoblll u3 MAibyuKo8 NOJIVYUTL OYEHKY HUMICE, YeM KAHCOas U3 3HAKOMbIX
emy 0egouek. Mooicem iu cpeoHsIsl OYEHKA MATILbYUKO8 OKA3AMbCSL Gbllle, YeM CDEOHSIsl OYEeHKA 0eB0UeK?

Otget. Moxer. Pemenwue. [Tycts Ilets, Bacs u Muma c onienkamu 9 apysxat ¢ Baneit u Mameit ¢ onenkamu 10, a Konst
u Tons ¢ onenkamu 1 apyxar ¢ Mpunoit, ApuHoit u AnuHoii ¢ ouenkamu 2. Torna cpeqauii 6amut MaabuukoB — 5,8, a
eBOYeK — 5,2.

3anaua 4. [lems cxazan Bace, ymo 3a0yman namypanvhoe Yucio, He npesocxoosaujee mpouku. Bacs xouem e2o yeaoame.
On 01 smozo modicem 3a0asamv ONPOCyl 8U0A: «Bepro nu, umo 3adymannoe mooou 4ucio pagHo a?y, eoe a —
HAMypaivbHoe YUCI0, He NPesocxoosiyjee MpoUKu, NPU4eM Kaxcowvlli Credyiowuill 60npoc 3a0aemcs moabKo HOCHe
omeema Ha npedvidywui. Ilomoeume Bace yeaoams uucno 3a 100 maxux 6onpocos, eciu uzeecmHo, Y¥mo posHo Ha 60
sonpocos Ilems omeemum npasdy, a Ha ocmanvHwie 40 conxcém.

Pemienue. [lycts Bacs 3amact 99 pa3 noxpsin Borpoc «BepHo nu, 4To 3aaymaHHoe ToOOH uncio paBHO 1?7». Cpenu
OTBETOB Ha 3TOT BONPOC OyAET HE MeHee 59 BEpHbIX, U Mbl y3HAE€M BEPHBIN OTBET Ha 3TOT BOIIPOC, @ TAKKE TO, BEPHBIM
(ecnu BepHBIX OTBETOB OBUIO 59) WM HEBEPHBIM (€CIIM BEpHBIX OTBETOB ObLIO 60) OyIeT OTBET Ha COTHI BOIPOC:
«BepHo 511, yTO 33yMaHHOE TOOOM yKcao paBHO 27». Takum 006pa3zom, ocie coToro Borpoca Bacs y3Haer, 3anymana
11 AaBoiika. Eciu HeT, To 3aayMaHa TpouKa.

3anaua 5. Paccmoanuem merncoy 06ymsa KiemKamu Kiemuamoz2o Keaopama Ha308EM HauMeHbliee KOIUYeCmeo X0008,
Komopoe nompeodyemcsi (huwike, umodvl 000pamvbCsi U3 NePeoll KIemKu 60 6Mopyro, Nepemeydsico KarcoblM X000M HA
coceoHiol no cmopoHe kiemxy. Hazosem pasnocmoponnum mpeyeonvHukom HaAbop u3 mpex KIemok, 6éce mpu
paccmosinus mexcoy Komopuimu pasHel. [oxasicume, umo ece kiemku keaopama 99x99 muenvza pazoums Ha
PABHOCMOPOHHUE MPEY2OTbHUKIL.

Pemenne. [TokpacuM KIeTKH JOCKM B JIBa IIBETA B MIAXMATHOM MOPSAKE. 3aMETHM, YTO €CJIM PACCTOSHHE MEXKIY
KJICTKAaMH HEUETHO, OHM TIOKPAIIIEHBI B pa3HBIC I[BETA, a €CJIM YETHO — B OlMHAKOBBIE. [l0aTOMY KIIeTKH, 00pa3ytomime
PABHOCTOPOHHMIT TPEYrONbHUK, TIOKpalIeHbl B ofuH 1BeT. Ho KaeTok oaHoro msera y Hac (99%+1)/2, a apyroro —
(99°—1)/2, 1 06a 3T uKCIa HE JeNsATCs Ha 3.

3anaua 6. Kaxoe Haubonvulee KOIULECMeo He delsmuxcs Ha 4 namypanbHeix yucen, menvuux 850, modicno eviopams
maxkum oopazom, ymoowl y 100bix 08YX 8blOPAHHBIX YUcen Dbl 00wl deaumeins, boavuiull 17

Ortsert. 213. Pemenne. Pa3o6bém umcna ot 1 no 848 Ha 212 werBépok maymmx noapsm: 1, 2, 3, 4; ...; 845, 846, 847,
848. [locnemHee YnCIIO Kaxk 101 YeTBEPKU OpaTh HENTB3sI, @ CPEIA OCTABIIMXCS TPEX YMCEIT IFOOBIE BA B3AUMHO MTPOCTHI:
OOIIMi eNmMTeNh 2 MOTYT UMETh TOJILKO TIEPBOE U MOCIIEAHEE U3 HUX, HO OHU HeYETHBI. [loaTomy Gompme 212+1 =213
quceln BeIOpaTh Henb3s. PoBHO 213 uncen momyduTcs, eciam B3sTh BCe Yncia, MeHbme 850, nemnsmmecs Ha 3.

3anaua 7. [1o kpyey paccmasnero 100 kpachoix u 100 cunux mouex. Ilems u Bacs ueparom 6 uepy. Xoosm no ouepeou,
Hayunaem Ilems. Kadscoviii uz uzpoxkos coum Xxo00om Moxcem coeOuHums Ompe3Kom KpAachyio mouKy ¢ CUHel, eciu OHU
ewé He coeounenvl. Bviuepvieaem mom, Kmo nepevim noay4um yuki Onunsl 4. Kmo uz manvuuxos modcem obecneyums
cebe nobedy He3asUCUMO Om OelCMBUll COnepHUKa?



Ortgert. Bacs. Pemenwne. [{uxi niuab1 4 MOKHO TIOTTYYUTh, TOJIBKO COSTUHUB KOHITBI IeTd JUTHHBI 3. [loaToMy TOT, ociie
X071a KOTOPOTO 00pa3yeTcs IeMb [UTHHBI 3, IPOUrpaj. 3HAUYMT, KOHITBI MU JTUHBI 2 COSANHATH C APYTUMH TOUYKAMHU
Henb3s. Ctpaterus Bacu: mocie kaxmoro xona [let coequHSTD Ty K€ KPacHYIO TOUKY € KaKOH-TO CHHEH, KoTopas enié
HE COeIMHEeHa HU ¢ Kakou Apyroi. Torga nocne kaxaou mapel xoa0B [letn u Bacu unciio He COETMHEHHBIX C IPYTUMU
CHUHMX TOUYEK OyJIeT yMEHbIIAThCs Ha 2, ¥ mocie 50-ro xona Bacu kakaas cuHsIsS TOUYKa Oy[eT KOHIIOM IETH JITMHBI 2.
Csoum 51-m xomom Ilets co3nmact uens JIMHBL 3 U IPOUTPAET.

3anaua 8. Yucno 124 obnadaem maxum c80UCMBOM, U0 KaK Obl HU pa3dumsv €20 3anucb Ha 08e Yacmu, CyMma 08yX
NONYUBIIUXCA YUCen PABHA Keadpamy HamypansHo2o uucna: 12+4 = 4°; 1+24 = 5°. Cywecmsyem nu 100-3naunoe
yucno, He cooepacawee 8 c8oeti 3anucu Hyiel, ¢ MaKkum e c8oUCmeom?

Oteer. He cymectByer. Pemenue. [lycth cymectByeT takoe umciio k. Ilycte mpu pazOuenuu k Ha mepBeie 99 u
nocyeHIo Hdpy b B cyMMe Moydaetcs m°, a IpH pa3OHeHuH k Ha mepBbie 97 M TOCIeIHHE TpU LH(PHI B CyMMe
nonygaercs n°. Torna n? = (m*~b—a)/100+10a+b, rie @ — ABY3HAUHOE YHCIIO, 0OPA30BaHHOE BTOPOH 1 TPEThel ¢ KOHIIA
mudpamu ancna a, otkyna 100n>—m? = 999a+99b < (10n—m)(10n+m) = 999a+99b < 110000, Tak kak a < 100 u b < 10.
Ho uucno 10n+m no xpaitneit mepe 49-3naunoe, Tak uto 10n—m = a = 0, a 3T0 HEBO3MOXKHO, TOCKOJIbKY B 3aITUCH YKCIIa
k Het Hynei.



LI YPAJILCKUI TYPHUP FOHBIX MATEMATHKOB. KMPOB, 16-22.02.2018

Pemienus 3a1a4 KOMaHAHOM 0JIUMIIHAALI 7 KJjacca

3apaua 1. B wxone y Bacu npunsm smuyeckuii KOOeKc, KOmopbulll npeonuchléaem 6Cem MAlbyuKam umMems wmanbl
Onunvl He menvuteli 20% om ux pocma. Kozoa uzmepunu onuny Bacunvix wmanos, mo ona oxkasanace Ha 20% menvuue
paspewénnou. Toeoa Bacsa omdan wmanvl ceoemy maaouemy opamy, xomopwiil va 10 cm Hudxce. B pezyromame
BbLICHUIOCH, UMO 8CE PABHO WMAHBL KOpoye paspeuténnvix Ha 4 cm. Kaxoii pocm y Bacu?

Otget. 150 cm. Pemenue. ITycts poct Bacu pasen x cm. Torna anuna ero mraHoB pasHa 0,2x—0,2-0,2x = 0,16x cm. Ta
e JuinHa 1o ycioBuio paBHa 0,2(x—10)—4 cm. Pemas ypasaenue 0,16x = 0,2(x—10)—4, nony4yaem OTBET.

3anaua 2. B o3epe pbi60108eyK020 X03AUCM8a HCUBYM Kapacu, Kapnvl U 00HA NPOAHCOPUBAS WYKA, OPY2UX Pblo 8 03epe
Hem. Ce200Hs cpeOHuUll 8ec Kapnos 6 4 pasa bovule cpedHe20 8eca Kapaceli 8 03epe, a cpeOHUll 8ec 8cell pblobl 8 o3epe,
He cuumas wyKu, 8 2 paza meHvuie cpedHe2o eca kapnos. Kacowiii oenv wyka cveoaem He meHbule 0OOHOU, HO He
bonbute wemvlpéx pwvid. OKazanocs, Ymo 6 KaKo-mo u3 Ouell, 84epa Ui ce200Hs, 8 o3epe 0Kazanocy posHo 2018 puld,
He cuumas wyku. CKoibKo puld cvena wyka 8 Houb co 84epa Ha Ce200H:?

Ortser. /IBe ppiObl. Pemenue. ITycTh cerons B 03epe » Kapaceit u d kaprioB, a cpeHuid Bec kapacs — x. [1o ycimoBuro
001t Bec KaprioB B 03epe paBeH 4dx, otkyaa (rx+4dx)/(r+d) = 2x. [Ipeobpasys 3T0 paBeHCTBO, MTOTyYaeM, 4To » = 2d,
TO €CTh BCET0 CETrOJIHS B 03€pe, HE cunTas IyKu, r+d = 3d pr10. Tak kak 2018 ne nenurcs Ha 3, 2018 pri0 B 03epe ObLI1O
Buepa. Beruects uncio ot 1 10 4 u3 2018 tak, 4To0b! pa3HOCTH JEIHIach Ha 3, MOKHO TOJIBKO OJIHUM CIIOCOOOM: €ClI
BBIYMTAEMOE PABHO 2, OTKY/Ia U T0JIy4aeM OTBET.

3anaua 3. Touka M — cepeouna ompesra AB. Ilo 00ny cmopony om npamou AB ommemunu maxoe mouku L u N, umo
LM — 6uccexmpuca yena AMN, a NM — 6uccexmpuca yena BML. Jloxaxcume, umo LALB = ZANB, eciu uzsecmuo,
umo ML = MN.

Pemenue. 13 ycnosus cnenyer, uro LZAML = ZLMN = ZNMB. Tak kak 9Tv TpH yIj1a BMECTE COCTABIIIOT Pa3BEPHYTHIN
yToI, KaK bl n3 HuX paBeH 60°. [Toaromy tpeyronsuuku BML u AMN pasubl (MA = MB, ML = MN, ZAMN = ZLMB),
otkyna AN =BL w Z/BAN = ZABL. Ho Toraa no AByM CTOpOHaM W yIi1y MEXKAY HUMHU PaBHbI U TPEYrolbHUKU ABL 1
BAN, otkyna u cienyet, uro LALB = ZANB.

3anaua 4. Paccmosanuem mexcoy 06yma KINemKamu Kiemuamozo Keaopama Ha3086EM HauMeHbUiee KOIU4ecmso X0008,
Komopoe nompebyemcsi (huuike, 4moodvl 006PamsbCs U3 NePoll KIemKu 80 Mopyro, Nepemewdasnco KaicobiM X000M HA
coceoHnioro no cmopoHe kiemxy. Haszosem pagnocmoponnum mpeyeonvHukom HaAbop u3 mpex KIemok, 6ce mpu
paccmostus menHcoy KOmopviMu paeuvl. Jloxasxcume, umo 6ce kiemxu kxeaopama 99x99 wnenvzs pasoums Ha
PABHOCMOPOHHUE MPEY2ONbHUKIL.

Pemenue. ITokpacuM KIETKH JDOCKM B JiBa I[BETa B IIAXMATHOM IOpPSAIKE. 3aMETUM, YTO €CIM PACCTOSIHUE MEXIY
KJIETKaMHU HEeYETHO, OHH TIOKpAILICHbI B Pa3HBIE 1[BETA, a €CIIM YETHO — B olMHAKoBbIe. [ToaToMy KileTku, oOpasyromue
PaBHOCTOPOHHMI TPEyTOJIBHHUK, TIOKpAIleHbl B ouH 1BeT. Ho KiieTok ojHoro mseta y Hac (99°+1)/2, a mpyroro —
(99>-1)/2, n 06a >TH umCNa He JenaTcs Ha 3.

3amaua 5. Kaxoe naubonvuiee konuuecmeo He 0enaumuxcs Ha 4 HamypaibHwlx yucei, menviuux 850, ModxicHo evlopamy
mMaxkum oopazom, umodwl y 100bIx 08YX 6blOPAHHBIX Yucen Obll 00wl deaumens, boavuuil 17

Ortser. 213. Pemenne. Pa300béM umcna ot 1 no 848 Ha 212 verBépok maymmx noapsa: 1, 2, 3, 4; ...; 845, 846, 847,
848; u uncno 849. IlocnenHee yncino Kaxkaoh 4eTBEPKU OpaTh HENb3S, @ CPEIM OCTABLIMXCS TPEX YMCEN JHOObIe Ba
B3aMMHO MPOCTHI: OOIIMI JeNUTeNh 2 MOTYT UMETh TOJIBKO MEPBOE M MOCIEHEEe U3 HUX, HO OHU HEUYETHBI. [loaTomy
oonbiie 212+1 =213 yucen BbIOpaTh HeMb3s. 213 yricen MOTyyuTCs, €CIH B3STh BCe uucia, MeHbliue 850, nensmmecs
Ha 3 u He aensiuecs Ha 4.

3anaua 6. /1o kpyey paccmasneno 75 nonosxcumenvuvix yucen. /s Kaxrcoo2o Yucia uz e2o Keaopama uluiu eOuHuyYy,
OelleHHy10 Ha clledyrouee 3a HUM NO YAco8ol cmpeske Yucio. Bce 75 nonyuennvix wucen oxazanoch 00OUHAKOGLIMU.
Jokasicume, umo u 6ce UCX0OHbIe YUCIA ObLIU OOUHAKOBLIMU.

Pemenne. 3ametuM, uto eciu a’—1/b = b>~1/c (*)ua = b, 10 b = c. Takum 06pa3oM, €CIIN CPEIH PACCTABICHHBIX YHCEI
€CTh JIBA OJJMHAKOBBIX, CTOSIIIIKX PSJIOM, TO BCe 75 4rcen paBHbI MEKIy co00i. JlomycTrM, Jro0bIe 1Ba YMCIIa, CTOSIIHE
psnom, pasmuassl. IIpeo6pasyem pasenctBo (*): a*—b® = 1/b—1/c <> (a—b)(a+b) = —(b—c)/bc. TlepemHOXHUB Bee 75
TaKUX PABEHCTB Ul HAIIMX CTOSIIMX IO KPYry YMCeNl M pa3aenuB o0e yacTW Ha MPOW3BEIECHHE BCEX pa3HOCTEH
COCEITHHX YHMCE, MOJYyYHM B JICBOH YacTH MPOM3BEICHUE MOMAPHBIX CYMM CTOSIIUX PSIIOM YHCEI, a B MPaBOW —
MPOU3BEJICHUE KBAJPATOB CTOSIIHMX IO KPYTy YHCEN, B3ATOE CO 3HAKOM MHUHYC. [10ydmiioch, 4To MOJNOKHTETBHOS
YHCIIO PABHO OTPUIATEIILHOMY — MPOTUBOPEYHE.
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3anaua 7. Haiioume 6ce maxue HamypanbHble YUcia X Uy U npocmoe Yucio p, Ymo —+—— =

x y x+y p
Otser. x = y = 3. Pemenue. [TpuBenéM ypaBHeHue 13 yenoBus K Bumy p(x*+xy+y%) = xy(x+y) (*). Eciu p = 2, To umeem
23H2x+2)% = ¥yt & XA(-2)HA(x=2) = 2xp, otkyma x,y>2. He ymamas obmmoctH, x >y. Ecmm y>3, To
X’ (r-2)H2(x-2) = 2(x*+y%) > 2xy. 3Haunr, y = 3, oTKya x*+9x—18 = 6x < x*+3x—18 = 0 < x(x+3) = 18, orkyna x =3
(mpu x < 3 x(x+3) < 18, mpu x > 3 x(x+3) > 18).

[Tycts p > 2. Toraa p HE4YETHO, U €M XOTs ObI OJTHO M3 YUCEN X U ) HEYETHO, TOT/Ia TpaBasi 4acTh paBeHCTBa (*)
4eTHa, a JieBas HeueTHA. SHAYHT, X U  TOJKHBI OBITh 4eTHBIMHU. I1ycTh X = 2%z, y = 2%, rie z u ¢ neuetnsl. Torma xy(x+y)
nemutes Ha 247! He ymanss o6uHoctr nonoxum a > b. Eciu a > b, To x*+xy+)? nemurcst Ha 2°, HO He JeauTCs Ha
271 w1, Tem Gomee, Ha 247" a ecrm a = b, To X*+xy+)? nemures Ha 2°°, Ho He memuTes Ha 247!, Tak uTO paBeHCTBO (*)
TaK)Ke HEBO3MOXKHO. Takum 00pa3oM, MpH p > 2 pelieHuid HeT.

3anaua 8. [lems ckazan Bace, umo 3a0yman namypanbHoe Yucio, He npesocxoosee 20. Bacs xouem e2o yeadame.
On 015 3moco modwcem 3a0asams ONPOCyL 8UOA: «Bepno nu, ymo 3adymannoe moboil yucio pagrHo a?y, eoe a —
Hamypanvhoe Yucio, He npesocxoosuyee 20, npuiuém Kaxcowlii credyiouuti 60npoc 3a0aemcs moibKo nocie omeema Ha
npeovloywuil. [lomoeume Bace yeadamo uucno 3a 1950 maxux éonpocos, eciu uzgecmuo, umo poero na 1850 sonpocog
Iems omeemum npagoy, a Ha ocmanvisie 100 cospém.

Pemenwue. [Tycts Bacs npo kaxkaoe uz uncen 1, 2, ..., 18 cipammusaert, noka He monyduT 101 o1rHAKOBBIH (M, O4€BHIIHO,
BepHbIi) oTBeT. Tak kak coBpaTh [lerst Mmoxket Tonmbko 100 pa3, Bacst motpatur Ha 310 He Gomee 1818+100=1918
BorpocoB. Eciu Ob110 3aranano yncio ot 1 1o 18, Bacs yxe moGenunit, 1 eMy 0CTalIoCh 331aTh KaKHe YTOAHO BOTIPOCHI,
yTOOBI ToBecTH MX yucio Jo0 1950. B mpotuBHoM citydae 3amymaino yucio 19 umm 20. [lycts Bacs, yxe 3Has BepHbie
OTBETHI, 331aCT elI¢ HEeCKOJIBKO BOIIPOCOB MPO Te e 4yrcia oT 1 10 18, moka He OCTaHeTCsl OJJMH HEHCIIOIb30BaHHBIN
Borpoc. Bacsi B 3TOT MOMEHT yxke Oy/ieT 3HaTh, CKOJIbKO pa3 [leTs coBpail, 1, TakuM 00pa3om, OyeT 3HaTh, COBpET [leTs
B OTBET Ha ocTaBIluiics Bompoc. Teneps eMy J0CTaTOYHO CIPOCUTH: «BepHo 11, 4To 3aymMaHHOe TOOOH YUCIIO PaBHO
19?», 1 oH y3HaeT, 3agymaHo Jit uyuciio 19. Ecnu wer, To 3anymano 20.
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Pemienus 3a1a4 KOMaHAHOM oJIUMIIHAALI 8 KJi1acca

3apaua 1. [lo npamomy wocce Ypronunck—Myxocnaéck ¢ NOCMOAHHbIMU, HO PA3TUYHBLIMU CKOPOCMAMU 08uzanucs 10
mawiun ¢ Homepamu om 1 0o 10. Moano nu cryuumsca mak, umo 07 1106020 NOPAOKA Oecsmu HOMEPO8 Obll MOMEHNI,
K020a MAUWUHbL PACNONA2AIUCL UMEHHO 8 IMOM nopsaoke (cuumas om Ypronuncka k Myxocnaecky)? Hzeecmmuo, umo
Mauiunbl HUK020A He 6CMPedaniucb 0OHOBPEMEHHO NO MpU U OoblLe.

Otser. He morno. Pemenne. [Topsaok pacrmonokeHnsi MaliiH MEHSETCS TOJIBKO KOT/Ia OHA W3 MAallMH OOTOHSET
npyryto. Beero Takux 06roHoB ciyuminoch He 6oinee 10-9/2 = 45, a pa3nuyHbIX MOPSAIKOB pactonokeHus MammH — 10!,
4yTo OosbIIe, yeM 45+1.

3anaua 2. Ha npooonicenuu cmoponwvt AC pasnocmopounezo mpeyeonvhuxa ABC 3a mouxy C neaxcum mouka D, a na
npoooaxcenuu cmoponvt BC 3a mouxy C — mouxa E max, umo BD = DE. Jloxascume, umo AD = CE.

Pemenue. Otpasum TpeyroiabHuk BCD oTHOCUTENBHO BbICOTHI DH paBHOOepeHHOro Tpeyronbauka BDE. Tlonyuum
tpeyronsHuK EFD, tne FE=BC=AC u CD = DF. U3 nocnennero paBeHcTBa, Tak kak LDCE = 60°, cienyer, 4To
TpeyroiabHuK CDF — paBHOCTOpOHHUH, oTKyAa CD = CF. 3nauut, AD = AC+CD = FE+CF = CE.

3anaua 3. Paccmoanuem mericoy 08yma KiemKamu Kiemuamoz2o Keaopama Ha308EM HauMeHbllee KOIUYeCmao X0008,
Komopoe nompebyemcs (huwike, 4moodvl 006pamsbCs U3 Nepeoll KIemKu 80 Mopyro, Nepemeuasnch KaicobiM X000M HA
CocedH0 no cmopote Kiemky. Hazoeem pasnocmoponnum mpeyzonvHukom nabop us mpex Kiemok, éce mpu
PACCMOAHUA MeAHCOY KOMOpuiMu pasHwl. Jlokasicume, umo 6ce kiemiku keaopama 99x99 uenvsa paszdoums Ha
PABHOCMOPOHHUE MPEY2OTbHUKU.

Pemenue. HOKpaCI/IM KJIICTKU JOCKHW B JBa IBCTAa B IIAXMATHOM IOPAAKE. 3aMeTI/IM, 4YTO €CJIM paCcCTOAHUEC MCKAY
KJIETKaMHU HeYETHO, OHH TIOKPAILICHBI B Pa3HBIE [[BETA, a €CIIH YETHO — B OIMHAKOBBIE. [IoaTOMY KIleTKH, 00pasyromrue
PABHOCTOPOHHMIT TPEYTONBHHUK, TIOKpaLIeHs! B ofuH IBeT. Ho K1eTok omHoro msera y Hac (99%+1)/2, a apyroro —
(99°—1)/2, 1 06a 3T uKCIa He JENATCs Ha 3.

3anaua 4. Ilycms P, — xonuvecmso cnocoboé uinucams 8 CIMpoUKy HECKOIbKO (B03MONCHO, HU 00HO20) PATUYHBIX
HamypanbHblX 4ucei, He npegocxooauux n. JJokasxcume, ymo OJis J00bIX paA3IUYHBIX HAMYPATLHBIX M U 0 PAZHOCHb
P,—P., denumces na n—m.

Pemenne. 3aMeTuM, 4TO KOJMYECTBO CIMOCOOOB BBIMHCATH A 4YUCENT C COOJIIOAEHMEM YCIOBHS 3aJauyd PaBHO
n(n—1)...(n—k+1), npuaém 310 BepHO U 17151 kK > 1, TaK KaK B 3TOM ciiy4ae npousseneHue pasHo 0. [Toaromy nocrarouno
nokaszatb, 9to n(n—1)...(n—k+1)—m(m—1)...(m—k+1) nenurcs Ha n—m. A I 3TOTO TOCTATOYHO PACKPHITH CKOOKH,
CTPYIIHAPOBaTh WICHBI C OJWHAKOBBIMHU CTENEHSMH 72 U 7 W 3aMETUTh, YTO KOI(PQPUIMEHTH TPH 3THX YICHAX
OZIMHAKOBBI, a n'—m’ NEIUTCAd HAa n—m TIPU JIOO0M S (YTO MOKHO MPOBEPHUTH, HANPHUMEpP, C MOMOILIBIO AENEHUS
«yTOJIKOMY WJIM Hal/Is pa3fioKEHUE Pa3HOCTH #°—m® Ha MHOXKUTEIH B CIIPABOYHUKE).

3anaua 5. Ilems 3a0yman uémuoe namypanvroe uucio M u ckasan: « Cymma yughp wucna 2M pasusemcs 2018, a cymma
yugpp uucia M/2 paeusemca 518». Ilomom nooyman ewé u ckazan: «A ewé 6 oecsamuunou sanucu uucia M
ecmpeuatomesi moavko yugpwi 0, 2, 4, 5, 7, 9. Yemy moorcem pagusimucs cymma yugp uucia M?

Otser. 1018. Pemenue. 3ameTnM, 4TO mpH cinokeHUHn M/2 m M/2 HedeTHble LU(PPBH MOTYT BO3HHMKATh TOJIBKO B
pe3yJsbTare epeHoca eAUHULIBI B caeaytomui pa3psit. [loaromy KommuecTBO HeUeTHBIX UGp B 3aNKCH yncia M paBHO
KOJIMUECTBY TaKuX mepeHocoB. Jlanee, npu cioxxeHnu M u M 1epeHOCH MPOUCXOAAT TOIBKO U3 Pa3psiioB, I7I€ CTOST
dpsl, He MeHbInue 5. Ho mo ycinoBuio B 3amucu uncia M 3To B TOYHOCTH TO K€, 4TO HeueTHbIe I pbl. [ToaTomy npu
cloxkeHur M 1 M KoIM4ecTBO MEPEHOCOB TAKOBO K€, KaK M MpHU ciioxkeHun M/2 u M/2. ITycTb 3TO KOIMUYECTBO PABHO
k.

3aMeTHUM, YTO Ka)KAbli MEPEHOC YMEHBIIAET CyMMY LU(P CyMMBbI JBYX YUCEN 110 CPABHEHMIO C CyMMOH Ludp
ciaraeMbix Ha 9. Takum o6pazom, cymma mmdp uucna M paBaa 518-2-9k = 10369k, a cymma mudp uncna 2M paBHa
(1036-9k)-2—9k =2072-27k = 2018. Orcronga 27k = 54 u k= 2, 4t0o U 1a€T OTBET.

3anaua 6. [lo xnemkam mabauyvr 1526x1526 nonsaem uepenawika, Komopas ymeem Nepenoi3amv U3 Kiemku 6
coceoHoro ¢ Heti no cmopone. OHA HAYUHAem C80U MApUipym 6 y2llo8oll KilemKe, noceujaem Kaxicoyro KiemKy poGHO
00UH paz u 6038pawjaemcs 6 my dce Kiemky, ¢ komopou nauana. Ilpu kakom nHaubonvuiem k 3a6edomo Haiioémcs
CMpoKa Uiy cmosbey, Kyoa 4epenauika 3anon3ana (U3 coceOnux psaoos) ne meuee k paz?



Ortser. ITpu k = 764. Pemenne. O603uaunM 1 = 1526. Beero uepenanika cienaer n” mepexonos. Kaxmslii mepexon
SIBIISIETCSI TIEPEXO0I0M JTHOO B HOBYIO CTPOKY, JINOO B HOBEIH cTONOEI. Beero cToydIioB u cTpok CyMMapHo 27, 3HAYUT,
1o npuHnuny Jupuxiie, HalieTcs cTpoKa MM CTOJIOEN, B KOTOPYIO Yepernanika 3anojiseT He MeHee n°/2n = n/2 pas.
[Tpu 5TOM CTPOKH, B KOTOPYIO Uepenaiika 3amoyi3er 0osiee 7/2 pa3 He HaWAETCS TOJBKO B Cllydae, KOTr/ia B KaXKIyIO
CTPOKY U B KaXIbIi CTOJOCI Yepenaiika 3amoszaia poBHO n/2 pa3. Ilokaxkem, 4TO TaKOTo HE

obiBaet. [Ipeanonoxum npotuBHoe. IlycTh yepemnanika HayMHAET CBOW IMyTh B BEpXHEM

yIJI0BOH KieTke. PaccMOTpuM B HIDKHIOIO CTPOKY. B Hee uepemnarika 3amoiizaeT poBHO 7/2

pa3. 3aMeTHM, 4TO TOTIa OHAa POBHO 72/2 pa3 BBIMOJI3ET U3 HIDKHEH CTPOKH B IPEANIOCIIETHIO0

ctpouky. Ho eme gepenarika o0s3aTesIbHO XOTs OBl pa3 mepenosisana u3 npeanpearnocie e

CTPOKH B HPEIIOCIEIHION, 3HAUYUT, B MPEANOCIEIHIOI CTPOKY Yepernalika nepernoisana

X0Ts OBl 17/2+1 pa3 — npoTuBoOpeure. ITO aeT HaM OICHKY Ha k, paBHyI0 1526:2+1 = 764.

Ilpumep cxempl 00x0ma, B KOTOpOM OONbIIHE k HE TOIXOMST, NMPHUBEACH Ha PHCYHKE.

OTMeTHM, 9TO TTO00HBIH 00X0 BO3MOXKEH IS JIFOOOH JOCKHU pasmepa (4h—2)x(4k—2).

3anaua 7. Touxu D, E, F— cepeounvt cmopon BC, AB u AC mpeyzonvuuxa ABC coomsemcmeenno. buccekmpuca yena
ADB nepecexaem cmopony AB 6 mouke M, a buccexkmpuca yena ADC nepecexaem cmoporny AC 6 mouke N. IIpsimvle
AD u MN nepecexaromcs 6 mouke O, npsamvie AB u FO — 6 mouke P, a npawvie AC u EO — 6 mouxe R. /[oxkadxcume,
ymo PR = AD.

Pemenue. [IpoBeném yepes Touky R npsimyro, napajuienbHyto npsmoi BC, 10 nepecedeHus ¢ 0Tpe3KoM AB B Touke
P1. Mb1 xoTuMm noka3ate, uyto P = P. Ilockonbky EF — cpenusisi muaus Tpeyronsauka ABC, To EF || BC || P1R, T.e
EFRP, — tpanenus. BcnoMHUM Tenepp, 4TO CEpeIMHbl OCHOBAHUH TpaNECLMH, TOYKA NEPECEYCHUs MIPOIAOKEHUS
OOKOBBIX CTOPOH U TOUYKA [I€PECEeUEHUs JUaroHauei jJexaT Ha OJHOM NPsIMOH U, B Cilydyae Halllel Tpaneyuy, MeuaHa
AD sBasiercs atoit npsimoit! Ho torna touka O = AD M RE sBisieTcsl TOYKOM MepeceueHus AuaroHasieil Tpanenuu,

otkyna F, O u P nexar Ha onHo# npsimoii u P = P. Utak, RP || BC.
. AM  AD AD AN .
ITo cBOHCTBY OMCCEKTPHCHI TPEyroJbHHKa UMEEM ——=——=——=——, OTKyJa II0 Teopeme, oOpaTHOH

MB BD CD NC

teopeme @Daneca, mnomyuaem MN || BC. CaenoBatensno, ZOND = /NDC = /ZNDO, Ttpeyronbauk OND

paBHOOeapeHHbI, OD = ON. 13 nogoous tpeyronbaukoB FON u FPR (ON || PR) umeem (I)’_]I\?] = % N3 momobus

D OF
tpeyronsHukoB OFD u OPA (DF || AB) umeem oD _ O OTKyZa IO CBOWCTBY MPONOpPLUN

or oD _OF
A0 oOP’

AD FP
D  ON
CrnenoBatenbHo, — = —— , oTkyna AD = PR.
AD PR
3anaua 8. Cywecmayem u nocie0oeamenbHOCMb HAMYPATbHLIX YUCeN d], Az, A3, ..., 6CE YleHbl KOMOPOU PA3IUYHbL,

Maxas, ¥mo npu Kascoom Hamypaivhom k uucio 2*aaz... ax denumes na a . ?

Ortser. Her. Pemienue. ITycTs ipocToe 4ucno p = 3 BXOAUT B Pa3I0KE€HHE YUCIIA @1 HA IPOCTbIE MHOKUTENHN B CTENICHU
n. Torna Bo BCe ax OHO BXOJUT B CTETEHH, HE OoJIbliei 7. B camom nene, mycTh k— nepBblii U3 HOMEPOB, IPH KOTOPBIX

a1 nemwres va p"*'. Torna a,, nenwurcs Ha P a 2%aa;... ar — ne Gonee uem nHa p* — mpotuBOpeune. 3HauwT,
Ka)KJI0€ ay ABNAETCA MPOM3BENECHHEM YHCIa, He GOMBIIETo a1, Ha HeKoTopyio crenenb asoiiku 2. ITycTs Hamuioch
Takoe k, uto f{k+1) 6ombiue f{i) nns Beex i < k. Torma a,fH nemures Ha 2% 3ameTim, uTo mpu 9TOM CcTeneHs ABOMKH

B Pa3lIOKeHMH HA MPOCThble MHOXUTenH umcna 2'ajas... ax e mpeocxomut 29D mpyuuem makcumym pocturaercs
TONBKO B ciydae, korma f{i) = f(k+1)—1 npu Bcex i < k. U3 atoro cremyer, uto fk) <f(1)+1 npu mrobom k. Takum
o0pa3oM, ax < 2a) IpH BCEX k, U BCE WICHBI MOCIICI0BATEIILBHOCTH HE MOTYT OBITh Pa3JINUHBIMH.





